

“器官捐献”春节后将在全国推广

最快本月底,人体“器官捐献”工作将从 19 个试点省份向全国推广。

红十字会常务副会长赵白鸽 5 日表示,经过两年试点,人体“器官捐献”已在全国 19 个省份试点开展,截至目前,共有 627 人捐献器官,挽救了 1713 个垂危的生命。今年将会同卫生部共同在全国推广“器官捐献”和“器官合理有效分配”。

将设器官捐献基金

今年元月,中国人体器官捐献管理中心已正式开展工作,今后一段时间将

积极完善独立法人治理结构,对器官捐献相关工作出台系列规范性文件。其中,器官捐献基金将在国家和开展“器官捐献工作”的地方同步设立完善。

中国人体器官捐献管理中心业务部副部长高新谱介绍,器官捐献基金来自政府彩票公益金、社会捐赠等,所筹善款主要用于缅怀器官捐献者,以及对器官捐献者逝世后留下的贫困家庭,进行人道救助。

器官捐献北京将启动

高新谱坦言,我国的器官捐献工作

尚处起步阶段。目前 19 个试点省份仅有 200 多位器官捐献协调员,远不能满足工作需要,高新谱说,下一步将大力培训发展协调员队伍,像北京这样的都市,每百万人口应拥有一个器官捐献协调员。如果器官捐献的意识和工作得以在全国顺利推广,器官捐献协调员将成为一个职业。

作为非试点城市,北京市红十字会表示,今年将与市卫生局协调,启动北京的器官捐献工作。

(据新华社)



2月6日2时30分,成都双流机场遭受浓雾天气袭击,机坪及跑道的能见度仅有30米左右,达不到航班正常起降的要求,机场被迫从2时30分开始关闭。预计浓雾到11时左右才会散去,航班才能恢复飞行。受其影响,6日所有航班延误,到7时机场候机楼已有约9000名旅客滞留。图为旅客被迫滞留机场。

(据新华社)

山东今年种粮补贴启动

小麦每亩升至 125 元

“今年没有种棉花,改种了 4 亩小麦。如果每亩再有 100 多元的补贴,那种粮的收益就更高了。”山东临清市金郝庄镇农民金庆利听到今年小麦补贴提高至 125 元时,十分高兴。

据山东省财政厅相关负责人介绍,近日山东省财政拨付粮食直补和农资

综合补贴资金 78.63 亿元,全面启动 2013 年粮食直补发放工作,积极支持种粮农民春耕生产。

“今年粮食直补的补贴依据仍然是小麦种植面积,补贴标准再次提高,为每亩 125 元,比 2012 年增加了 5 元,比 2004 年政策实施初期的平均

每亩 13 元增长了 8 倍多。”这位负责人表示。

为杜绝可能出现的直补资金截留或挪用情况,山东省财政厅要求各地将补贴资金专户管理,并推行补贴发放公示制度和反馈机制,以保证补贴发放的公开性和透明度。(据新华社)

奥巴马将访问以色列

美国白宫国家安全委员会发言人汤米·维托 5 日说,美国总统奥巴马将作为总统首次访问以色列。

汤米·维托说,奥巴马开始第二任期以及以色列组建新政府为重新确认两国间深厚而持久的关系提供了机会。他说,两国领导人将就双方共同关心的问题广泛的讨论,包括伊朗和叙利亚问题。但汤米·维托没有透露奥巴马的具体行程,他称细节将在以后公布。白宫发言人杰伊·卡尼当日说,奥

巴马此行还将访问巴勒斯坦约旦河西岸以及约旦。对于以色列媒体称奥巴马将于 3 月 20 日抵达以色列访问的报道,卡尼未予证实。

外界称,奥巴马此行将涉及伊朗核问题、叙利亚危机以及重启巴以和谈等问题。有分析认为,奥巴马将连任后首次出访定在中东,意味着他将在第二任期内对这一动荡地区予以更多关注。

以色列总理内塔尼亚胡曾多次要求美国就伊核问题设定“明确红线”,但

遭美国拒绝。奥巴马称,美国将采取一切手段阻止伊朗获得核武器,但他同时坚持认为目前仍有时间和空间通过外交手段解决伊核问题。奥巴马和內塔尼亚胡因为这一分歧而关系紧张。分析认为,奥巴马此次访问将为两人修补关系提供机会。

奥巴马 2008 年曾以参议员身份访问以色列。但他 2009 年就任总统以来一直没有访以,有人因此批评他对以色列不够友好。(据新华社)

潘基文——

巴以尽快通过谈判达成两国解决方案

联合国秘书长潘基文 5 日呼吁巴勒斯坦和以色列尽快打破当前僵局,早日通过谈判达成两国解决方案。

潘基文当天在联合国巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会会议上发表讲话说,去年 11 月,联合国大会授予巴勒斯坦观察员国地位,这一重要事件引起广泛共鸣,也凸显出达成两国解决方案的紧迫性,而要实现这一目标,“除了谈判之外没有其他替代方式”。

潘基文说,以色列 1 月举行议会选举,正在组建新政府,他期待以色列新政府参与到共同追求和平的努力中来,早日与巴勒斯坦方面通过谈判达成两国解决方案。

潘基文还对近来以色列修建犹太人定居点的活动大幅增加感到失望。他重申,任何在巴勒斯坦被占领土修建定居点的活动都违反国际法。他说:“修建定居点活动是达成两国解决方案的主要障碍,必须立即停止。”

潘基文还说,巴以之间的现状“是不可持续和不可接受的”,双方必须遵守安理会决议,履行通过谈判达成两国方案的承诺,解决领土、安全、耶路撒冷、难民、定居点、水资源等所有核心问题。

巴以双方曾于 2010 年 9 月初在华盛顿重启直接谈判,但谈判仅进行两轮就因以色列拒绝延长约旦河西岸定居点限建令而陷入僵局。

(据新华社)

法国总统——

欧盟确立“新的抱负”

法国总统奥朗德 5 日在斯特拉斯堡欧洲议会发表演讲,阐述对未来欧洲建设的看法,呼吁欧盟确立“新的抱负”。

这是奥朗德自去年 5 月正式就任法国总统以来首次在欧洲议会发表演讲。他说:“我们必须确立新的抱负,不能降低以往的抱负,而应在已有基础上完成未竟的事业。”他强调,欧洲建设“首先是一种政治意愿”,“是一项政治计划,而不是一个仅基于贸易的共同体”,实现欧洲建设需要共同努力。

奥朗德表示,欧洲应当致力于建立一种新的结构,但不是“两种速度的欧洲”,也不是“各行其是的欧洲”。他说:“现在是启动深化经济和货币联盟伟大工程的时候了,法国为此已做好准备。”他认为,欧盟一方面要协调税收政策,实行结构性改革,促进经济增长;另一方面要同失业作斗争,保障青年就业和培训。

奥朗德还说,“必须考虑欧元在世界上的地位”,欧元区应制定一套汇率政策,保护欧元不受“非理性波动”影响。

对于欧盟峰会将讨论的 2014~2020 年度预算,奥朗德重申,“节支可以,但不能削弱经济”,“应让想进一步削减欧盟预算的人理性思考”。

欧盟首脑会议将于本月 7 日至 8 日在布鲁塞尔举行,欧盟中期预算将是会议重点议题之一。

(据新华社)

俄罗斯开辟红色旅游路线

俄罗斯正在开发与俄共和苏共历史、革命导师列宁生平相结合的红色旅游路线,开发这类旅游产品主要是为了拓展中国游客市场。

俄罗斯文化部副部长马尼洛娃 5 日在新闻发布会上说,目前俄文化部已委托俄旅游署就此事与列宁故里乌里扬诺夫斯克州进行协商。

俄社会旅游组织俄中俱乐部主席谢尔盖·张沙此前在接受新华社记者采访时表示,一些俄罗斯旅游公司有意恢复重建中国共产党“六大”遗址。1928 年在严重的白色恐怖状态下,中共“六大”在苏联莫斯科近郊的一幢楼房里秘密举行。

马尼洛娃说,今年俄中举办“中国旅游年”活动,俄方希望有更多中国游客到访俄罗斯。2012 年双方举办了“俄罗斯旅游年”活动,赴俄的中国游客数量增加了 40% 多。

在“中国旅游年”框架下,俄中两国今年计划举办上百项活动,包括百名俄记者访华、千名俄游客访华交流、两国青少年互访、莫斯科至北京自驾游等。(据新华社)